
PUTKIREMONTTI-

BAROMETRI 2021

Vastaajia yht. N127

Arvioituja remontteja: 97



Putkiremonttibarometri

• Isännöintiliiton tunnetuin ja vuosittain 

toistuva tutkimus. Ensimmäinen on 

barometri tehty jo vuonna 2009.

• Korjausrakentaminen ja 

korjausrakentamisen rahoitus on 

Isännöintiliiton vuoden 2021 

keskeisimpiä tutkimuksen teemoja.

• Isännöintiliiton tavoitteena on tuottaa 

mahdollisimman laadukasta tietoa 

suomalaisen asumisen kentältä ja 

kentälle.



Vastaajat

89%

7%
4%

Isännöitsijä Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija Muu



Käynnissä / valmistelussa olevat 

putkiremonttihankkeet 4/2021

Käynnissä olevat putkiremonttihankkeet / 

hankkeiden vaiheet

Vaihe Kpl

Tarveselvitys 86

Hankesuunnittelu 88

Suunnittelu 104

Korjaus käynnissä 94



Käynnissä / valmistelussa olevat 

putkiremonttihankkeet 4/2021

Arvio putkiremonttien 

toteutusten määristä

Vuosi Kpl

2021 85

2022 94

2023 77

2024 79

2025 77



Tiedot remontoidusta kohteesta

1%

3%

8%

42%

32%

9%

1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2000 tai jälkeen (N1)

1990-1999 (N3)

1980-1989 (N7)

1970-1979 (N38)

1960-1969 (N29)

1950-1959 (N8)

1940-1949 (N1)

Ennen v. 1940 (N5)

Kiinteistön valmistumisvuosi

KOKO MAA

Keskiarvo: 1967

Mediaani 1970

HELSINKI

Keskiarvo 1955 

Mediaani 1961

MUU PKS

Keskiarvo 1974

Mediaani 1973

Kohteen 

huoneistojen 

lukumäärä

Kohteen 

märkätilojen 

lukumäärä

Keskiarvo 39 40

Mediaani 28 29



Tiedot remontoidusta kohteesta

1%

20%

30%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Muu

Rivitalo / luhtitalo

Kerrostalo (ei elementtitalo)

Kerrostalo (elementtitalo)



Koronan vaikutuksen 

putkiremontteihin ja 

korjausrakentamiseen



Koronan vaikutukset putkiremontteihin

1,81

2,08

2,53

2,94

3,17

1 2 3 4 5

Rahoituksen saaminen putkiremontteihin
vaikeutunut koronan vuoksi

Koronasta johtuen tarjousten saaminen
palveluntarjoajilta on muuttunut

hankalammaksi

Putkiremonttien toteutusajat ovat
pidentyneet

Korona on vaikeuttanut putkiremonttien
toteuttamista

Korona on vaikeuttanut päätöksentekoa
putkiremontin tekemisestä taloyhtiöissä

34%

25%

19%

13%

13%

24%

28%

16%

15%

11%

7%

9%

18%

24%

22%

4%

10%

14%

18%

25%

2%

1%

3%

9%

13%

29%

27%

30%

21%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1= ei lainkaan 2 3 4 5= todella paljon En osaa sanoa



Näetkö, että putkiremontista päättäminen vaikeutuu 

tällä yhtiökokouskaudella?

14%

0%

5%

42%

33%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

En osaa sanoa

Helpottuu merkittävästi

Helpottuu jonkin verran

Ei vaikutusta

Vaikeutuu jonkin verran

Vaikeutuu merkittävästi



Koronan vaikutukset putkiremontteihin
Mitä vaikutuksia koronasta putkiremontteihin ja korjaushankkeisiin taloyhtiöistä 

yleisesti? (avoimia kommentteja) (Kaikki vastaajat)

• Huoneistojen sisällä tehtäviin toimenpiteisiin korona vaikuttaa mm. aikataulutussuunnittelun merkityksen
kasvulla. Huoneiston ulkopuolisiin remontteihin vaikutuksia ei juurikaan ole.

• Markkinatilanne muuttuu nopeammassa syklissä, pitää olla todella tarkkana milloin tarjouspyynnöt laitetaan
urakoitsijoille laskentaan.

• Päätöksen teon vaikeus, mikä nyt on saanut helpotusta. Huoneista toiseen kiertävät remontit ovat olleet korona 
takia vähäisiä, vain pakolliset tehty, urakoitsijat eivät ole halukkaita kiertämään huoneistoja.

• Kokousten järjestäminen hankaloituu

• Joitakin hankkeita on viivätytetty, jotta osakkaat pääsisiävt paremmin osallistumaan yhtiökokouksiin, vaikka
etäyhteys on mahdollista ja osakkaille on lähetetty ennakkokyselyt yhtiökokouksen päätöksistä.

• Hankkeen näkyminen ajoissa kunnossapitotarvesuunnitelmassa, asiasta keskustelua yhtiökokouksen
vapaassa keskustelussa jo ennen hankesuunnittelua... osakkaiden valmistaminen tulevaan
hankkeeseen. Sen jälkeen ei ole ongelmia.

• Jouduttu huomioimaan korona ohjeita työssä.
Aikataulujen sovittamista, mutta ei mitään ylitsepääsemätöntä.

• infotilaisuudet on ollut pakko perua. aiheuttaa hieman hämmennystä.

• Urakan aikana loi epävarmuutta. Urakoitsija antoi "varmuuden vuoksi" varoituksia, joista oli enemmän haittaa, 
kuin hyötyä, ei ollut varmuuttaa, vaikuttaako aikatauluun vai ei. Urakoitsija vetosi koronasyihin, vaikka selkeästi
syyt olivat muualla (mm. työnjohdon resurssit, henkilövaihdokset, alihankkijoiden saamisen epävarmuus).

• En ole huomannut vaikutuksia.



Hankkeen valmistelu ja päätöksenteko



Kuinka paljon seuraavilla asioilla oli vaikutusta 

putkiremontin suunnittelun käynnistämiseen?

2,85

3,09

3,46

3,67

3,76

3,98

1 2 3 4 5

Vakuutusturvan riittämättömyys

Putkistojen tukkeumien ja sakkaumien
aiheuttamat toimintahäiriöt

Märkätilojen puutteelliset tai
vaurioituneet vedeneristykset

Putkiston kuntotutkimusten havainnot

Pitkän tähtäimen selvityksessä  tai
kunnossapitotarveselvityksessä oli…

Putkistossa esille tulleet vuodot

14%

12%

17%

13%

7%

7%

28%

19%

9%

7%

1%

11%

23%

27%

12%

10%

24%

10%

22%

26%

31%

33%

44%

24%

10%

13%

28%

31%

23%

49%

2%

3%

4%

7%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1=ei merkitystä 2 3 4 5= erittäin suuri merkitys En osaa sanoa



Trendi

3,36

3,28

3,44 3,47

3,76

3

3,1

3,2

3,3

3,4

3,5

3,6

3,7

3,8

3,9

4

2017 2018 2019 2020 2021

Pitkän tähtäimen selvityksessä  tai 
kunnossapitotarveselvityksessä oli otettu 

kantaa remontin ajankohtaan



Valmisteluvaihe

12%

16%

17%

55%

88%

84%

82%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oliko päätöksenteossa esillä yhteistyö naapuriyhtiöiden kanssa (ns.
ryhmäkorjaus)?

Harkittiinko putkiremontin rahoittamiseksi lisärakentamista (ullakot,
laajennukset, uusi rakennus)?

Lykättiinkö muita korjaushankkeita putkiremontin takia?

Selvitettiinkö valmisteluvaiheessa mahdollisuuksia parantaa
kiinteistön energiatehokkuutta

Kyllä Ei En osaa sanoa



Hankkeen aikataulu hankesuunnittelusta 

toteutusvaiheeseen

10%

15%

32%

34%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

yli 24 kuukautta

19-24 kuukautta

13-18 kuukautta

6-12 kuukautta

Alle 6 kuukautta



Remontin toteutusmuodot

87%

74%

79%

66%

7%

7%

16%

13%

22%

6%

1%

6%

7%

10%

88%

5%

4%

1%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Allianssi eli tavoitehintainen ja kannustejärjestelmällä täydennetty
yhteistoimintaurakka (yhteisvastuu) kilpailullisella

neuvottelumenettelyllä.

Muu yhteistoimintamallinen toteutusmuoto (urakoitsija osallistuu
suunnitteluun)

Tavoitehintainen projektinjohtourakka hinta- ja laatukilpailulla,
jossa urakoitsija otetaan mukaan jo suunnitteluvaiheessa

KVR-urakka: Urakoitsija vastaa suunnittelusta ja toteutuksesta
(=kokonaisvastuurakentamisen urakka)

Tavanomainen hankinta malli (Kiinteähintainen kokonaisurakka
hintakilpailulla)

Ei harkittu Harkittiin Toteutettiin Ei vastausta



Kuinka paljon seuraavat herättivät huolta osakkaiden

keskuudessa (hankkeen valmisteluvaiheessa)?

2,53

2,61

2,69

2,88

2,99

3,09

3,14

3,43

3,51

3,62

4,02

4,07

1 2 3 4 5

Osaavan suunnittelun löytäminen

Takuuajan korjaukset

Rahoituksen saatavuus

Valvonta

Osakasvalinnat (esim. kylpyhuoneen…

Luotettavan urakoitsijan löytäminen

Viestintä hankkeesta

Hinnoittelun pitävyys

Aikataulujen pitävyys

Työn jälki

Asumishaitat

Hinta

13%

14%

20%

13%

13%

10%

3%

4%

38%

31%

29%

24%

17%

21%

26%

17%

17%

14%

4%

4%

26%

33%

23%

33%

23%

28%

30%

25%

29%

24%

16%

16%

12%

13%

14%

19%

29%

25%

24%

34%

35%

36%

40%

38%

4%

4%

12%

10%

7%

12%

11%

17%

17%

22%

34%

38%

7%

4%

2%

2%

11%

4%

5%

3%

2%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1= ei lainkaan 2 3 4 5= paljon En osaa sanoa



Tarjoukset

1%

1%

12%

15%

22%

9%

9%

32%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1

2

3

4

5

6

7

8 tai enemmän

Kuinka monta urakkatarjousta pyydettiin? 

1%

8%

20%

26%

17%

10%

12%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1

2

3

4

5

6

7

8 tai enemmän

Kuinka monta urakkatarjousta saatiin?



Kuinka suuri merkitys seuraavilla tekijöillä oli 

urakoitsijan valinnassa?

3,11

3,25

3,29

3,45

3,46

3,5

3,7

3,82

3,85

4

4,22

4,59

1 2 3 4 5

Urakkamuoto

Urakoitsijan tarjoama palvelukonsepti

Menetelmä

Takuu

Projektijohtajan/suunnittelijan suositus

Urakoitsijan esiintyminen…

Hankkeen avainhenkilöt

Referenssit

Aikataulu

Urakoitsijan vakavaraisuus

Maine

Hinta

14%

10%

20%

9%

7%

7%

4%

2%

3%

3%

12%

9%

4%

9%

10%

10%

6%

7%

8%

33%

37%

23%

30%

32%

25%

22%

20%

15%

13%

10%

25%

31%

31%

34%

34%

38%

51%

50%

49%

57%

54%

34%

13%

11%

21%

19%

18%

16%

17%

22%

25%

26%

35%

64%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1= ei merkitystä 2 3 4 5= erittäin suuri merkitys En osaa sanoa



Hankkeen toteutus



Energiatehokkuus ja muu talotekniikka

91%

89%

86%

86%

85%

77%

76%

63%

7%

8%

4%

8%

12%

18%

13%

30%

0%

1%

8%

4%

1%

3%

9%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aurinkolämpö

Muu lämpöpumppu

Ikkunoiden ja/tai ovien uusiminen

Lisäeristäminen

Aurinkosähkö

Maalämpö

Muu energiatehokkuuden parantaminen

Lämmön talteenotto

Ei selvitetty Selvitettiin, ei toteutettu Toteutettiin Ei vastausta



Arvioi, onko putkiremontista seurannut säästöjä

seuraavissa:

3,23

3,54

3,7

3,82

3,93

4,28

1 2 3 4 5

Energiankulutus

Yhteydenotot isännöintiin

Vakuutusmaksut

Huoltokäynnit

Vedenkulutus

Vuotokorjaukset

7%

7%

6%

7%

7%

8%

9%

6%

3%

3%

4%

3%

38%

30%

27%

18%

11%

4%

29%

27%

39%

39%

34%

18%

7%

20%

21%

28%

33%

61%

11%

10%

4%

6%

10%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 En osaa sanoa



Asukasviestinnän kanavat

3%

4%

14%

19%

22%

27%

39%

62%

74%

97%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jokin muu, mikä

Sosiaalisen median kanavat tai viestisovellukset (esim.
Facebook, WhatsApp)

Hankkeen omat nettisivut

Säännöllinen sähköpostiviestintä, esim. viikkokirje

Tekstiviestit

Urakoitsijan oma sähköinen viestintäsovellus

Taloyhtiösivut

Asukasinfot tai henkilökohtaiset tapaamiset

Sähköposti tarvittaessa

Paperitiedotteet

Mitä kanavia asukasviestinnässä hyödynnettiin urakoinnin aikana?



Rahoitus



Missä vaiheessa rahoitusta haettiin?

13%

45%

15%

16%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Useassa eri vaiheessa

Hankesuunnitteluvaiheen jälkeen

Hankesuunnitteluvaiheen lopussa

Hankesuunnittelun alussa

Ennen hankesuunnitteluvaihetta

Missä vaiheessa rahoitusta haettiin?



Rahoitusavustus ja rahoitusvaikeudet 

15%

85%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Kyllä Ei

Onko isännöimissäsi kohteissa jäänyt 
putkiremontteja toteutumatta 

rahoitusvaikeuksien takia?

10%

90%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Kyllä Ei

Haettiinko remontin yhteydessä valtion avustusta 
(ARA)?



Rahoituksen hakeminen

11%

12%

38%

24%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1

2

3

4

5 tai enemmän

Kuinka monesta pankista rahoitusta haettiin?

20%

17%

36%

20%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

1

2

3

4

5 tai enemmän

Kuinka monesta pankista rahoitustarjous saatiin?



Miten osakkaat arvioivat 
hankkeen vaikutuksia osakkeiden 
arvoon? Valitse sopivin:

67%

8%

25%

0% 20% 40% 60% 80%

Osakkailla oli realistinen käsitys, miten hankkeen toteuttaminen vaikuttaa
osakkeen arvoon (myyntihintaan)

Osakkaat olettivat, että kustannukset siirtyvät 1:1 osakkeen arvoon
(myyntihintaan)

Osakkailla ei ollut käsitystä, miten hankkeen toteutus vaikuttaa osakkeen
arvoon (myyntihintaan)



Kustannukset



Miten arvioit putkiremonttien hintojen kehittyvän seuraavan 12 kk:n jaksolla

18%

0%

1%

3%

19%

32%

19%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

En osaa sanoa / Ei vastausta

Urakkahinnat ovat yli 10% halvempia

Urakkahinnat ovat 6-10% halvempia

Urakkahinnat ovat 1-5% halvempia

Urakkahinnoissa ei oleellista muutosta

Urakkahinnat ovat 1-5% kalliimpia

Urakkahinnat ovat 6-10% kalliimpia

Urakkahinnat ovat yli 10% kalliimpia



Putkiremonttien tulevaisuus

17%

43%

9%

5%

8%

7%

9%

23%

29%

15%

7%

4%

8%

18%

14%

12%

29%

13%

20%

24%

24%

17%

18%

20%

20%

15%

3%

21%

46%

26%

36%

28%

36%

23%

3%

5%

9%

14%

18%

22%

23%

24%

26%

13%

8%

27%

4%

27%

8%

6%

4%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lisärakentaminen on tulevaisuudessa merkittävä rahoitusratkaisu

Merkittävää osaa asiakasyhtiöistäni ei kannata korjata

Suurissa yli sadan asunnon hankkeissa tarvitaan urakoitsijalta laajempaa palvelupakettia,
jossa on huomioitu myös rahoitus

Energiansäästö ohjaa päätöksentekoa tulevaisuudessa

Lähiöiden suurissa ryhmäkorjaushankkeissa tulisi kiinnittää huomiota koko alueen
kehittämiseen ja sitä kautta varmistaa investointien kannattavuus alueen asuntojen…

Rahoituksen saamiseksi tarvitaan isännöitsijän ammattitaitoa ja erilaisia keinoja (esim.
hankkeiden pilkkominen, rakennusoikeuden myynti, rahoitusmuodot)

Pankit ovat kiristäneet merkittävästi rahoitusehtoja

Uudet tekniset menetelmät ja innovaatiot ovat välttämättömiä, jotta kiinteistöjä voidaan
korjata

Tarvitaan "kevytkorjaamisen" malleja taloille, joissa ei kannata tai ole mahdollista tehdä
kattavaa remonttia

1 2 3 4 5 Ei vastausta



tuomas.viljamaa@isannointiliitto.fi

0407235821

Lisätietoja

Tuomas Viljamaa

mailto:tuomas.viljamaa@isannointiliitto.fi

